
 1 
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ATA Nº 001 - DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO REVISOR DO PLANO 

DIRETOR E SUAS LEIS COMPLEMENTARES 

 

Ata da Sessão Ordinária do Conselho Revisor do 

Plano Diretor e Suas Leis Complementares – CRPD, 

realizada no dia 03 de janeiro de 2018, às 19 horas e 

10 minutos, na “Casa dos Conselhos”. 

 

Aos três dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e dez minutos, 1 

na Coordenadoria de Planejamento e Gestão Estratégica, reuniu-se o Conselho Revisor do Plano 2 

Diretor e Suas Leis Complementares (CRPD), convocado por meio do Ofício CPGE n° 3 

583/2017, com a presença dos Senhores Conselheiros: Roberto Rizzo Branco, Coordenador de 4 

Planejamento e Gestão Estratégica e Presidente do CRPD; Gabriela Melquiades de Souza, 5 

representante da Coordenadoria de Planejamento e Gestão Estratégica; Catharina DellÓrto, 6 

representante da Procuradoria Geral; Ilka Beatriz Albuquerque Fernandes, representante da 7 

Secretaria de Meio Ambiente; Marcelo Fiorini, Secretário de Desenvolvimento Econômico; 8 

Edmar Bento Alves, representante da Controladoria Geral, Fabini Hoelz Bargas Alves e 9 

Ubyrajara da Costa Silva representantes da CPTrans; Paulo Hoelz Lyrio, representante da APEA 10 

e Jorge de Botton, representante da Novamosanta. Também foi registrada a presença do 11 

convidado: Alexandre Hugueney, representante da Sociedade Civil. Havendo número legal, a 12 

Presidência cumprimentou todos, deu por aberta a reunião e nomeou Gabriela Melquiades de 13 

Souza como Secretária Executiva. Na sequência, é submetida ao Conselho a aprovação da ata da 14 

reunião de 14 de Dezembro de 2017, uma vez que não foi possível recolher as assinaturas dos 15 

membros anteriormente, conforme havia sido acordado na reunião, sendo obtida  a aprovação 16 

sem ressalvas.  17 

O Presidente do Conselho Revisor do Plano Diretor informa sobre a Ficha de Cadastramento dos 18 

membros do Conselho, solicitada pela Casa dos Conselhos, e sugere que seja revisto o regimento 19 

interno do CRPD no que se refere ao quórum mínimo para que as reuniões aconteçam sempre. 20 

Os Conselheiros presentes concordam que seja apresentada na próxima reunião uma proposta de 21 

alteração do regimento interno do Conselho. A Sra. Ilka Beatriz Albuquerque Fernandes sugere 22 

ainda que seja estabelecido um quórum mínimo diferente entre reuniões que dependem de 23 

deliberação e reuniões sem deliberação. 24 

Foi proposto ainda pelo Sr. Roberto Rizzo Branco uma alteração no horário das reuniões 25 

ordinárias que passariam a ser às 17h00min. Os membros presentes aprovaram o calendário de 26 

reuniões ordinárias previstas para as primeiras quartas-feiras do mês, às 17h00min. 27 

O Sr. Jorge De Botton pergunta sobre o Programa Calçadas Acessíveis. O Sr. Roberto Rizzo 28 

Branco esclarece que o programa, desenvolvido pela Associação Brasileira de Cimento Portland 29 

(ABCP) junto à FIRJAN e aderido recentemente pela Prefeitura de Petrópolis, tem como 30 

principal objetivo a elaboração de um manual que dará orientação técnica para a execução de 31 

calçadas padronizadas e acessíveis no município. O manual, que tende a ser mais completo e 32 

detalhado que as leis já existentes, será desenvolvido por uma equipe multidisciplinar de técnicos 33 

do Município. O Presidente do CRPD convida os membros do Conselho para participar da 34 

elaboração do manual. O Sr. Paulo Lyrio e o Sr. Jorge De Botton, indagam sobre a ausência de 35 

representante da Coordenadoria de Planejamento e Gestão Estratégica na Comissão Permanente 36 
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de Análises de Projetos Especiais, Casos Omissos e Avaliação da LUPOS – COPERLUPOS e 37 

questionam os assuntos que estão sendo tratados e deliberados na referida Comissão. Após 38 

debate entre os membros presentes, os conselheiros definiram que elaborariam uma carta dirigida 39 

à Procuradoria do Município questionando o conflito de competências da COPERLUPOS e do 40 

CRPD. Em seguida, a Presidência agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, 41 

da qual, para constar, eu, Gabriela Melquiades de Souza, Secretária Executiva do Conselho, 42 

lavrei e assinei a presente ata juntamente com o Senhor Presidente Roberto Rizzo Branco e 43 

demais Conselheiros. Petrópolis, 02 de fevereiro de 2018. 44 


